

BAJAI ÚJSÁG

Művelődési és Nemzeti Munkaügyi Könyvtár

Adó- és Kiadóhivatal:
ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.
Postaszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér,
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.

A bajai törvényszék Szegedhez csatolását sürgették Szeged közigazgatási bizottságában

Szeged város közigazgatási bizottsága Baranyi Tibor főispán elnöklésével szombaton délután ülést tartott melyen jelentéshez szólva dr. Pap Róbert üdvözölte a főispánt, abból az alkalomból, hogy beinstalláltak Baja város és Bácsodrogmege főispáni méltóságába. Ezzel kapcsolatban hivatkozott arra, hogy az igazságügyminiszter tervezetét készítette a bajai törvényszéknek a szegedi tábla területéhez való csatlakozásról. Ez a javaslat egyelőre lekerült a papírről, pedig a terv megvalósításának már közlekedési akadályai sincsenek, — a két város között rendszeres autóbuszjáratok indultak meg.

A tervezet megvalósítását a kecs-

keméti ügyvédek akadályozták meg. Felvetette a gondolatot, hogy Baja és Szeged törvényhatósága együttes felterjesztést intézhetne ez ügyben a kormányhoz. A közös felterjesztés ellensúlyozná a kecskeméti akció halogató hatását.

Baranyi főispán kijelentette, hogy örömmel fogadja dr. Pap Róbert javaslatát. A bajai installáció is hangsúlyozta a két város közti viszony kimélyítésének szükségességét. Tudomása szerint az igazságügyminiszter nem ejtette el a szegedi tábla kitévésének a tervét, csak a javaslat benyújtását halasztotta el, mert azt a közigazgatás általános racionalizálási programjába illeszti bele.

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter bacsikai körútja

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter országos körútja során július 19-én, szerdán délután Kelebiára érkezik, dr. Baranyi Tibor főispán, dr. Farkas Béla főispán, gróf Hoyos Miksa, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója és vezető elnöke, Ublyarik Béla miniszteri titkár kíséretében. Közben Fehérvári Rezső vármegyei főjegyző, Baudis Gyula gazdasági főjegyző és Gutván Fülöp főjegyző is részt vesz a körúton. A minisztert, aki másnap, csütörtökön reggel indul tovább Tompa felé:

Utba ejti Bácsalmást is, ahol ez alkalommal egy kis borkóstolást rendeznek, majd esetleg Katymárt és

Madarast is metekint. Melyikúton a tinójarási OKH bérleteket és a szövetségi tejszemeket látogatja meg, utána pedig tovább utazik Janosháza felé, ahol a gyümölcs piacot és az új Gazdasági iskolát mutatja meg a miniszternek. Melyikúton a falu közli hogy dr. Marschal Péter, a járó német terület képviselője, aki mint az ország egyik legtehetősebb agrárusa bizonyára értékes megfigyeléseket fog adni a bacsikai gazdasági életéről. A vármegyei főjegyző és a gazdasági főjegyző a minisztert egészen a megye határáig kísérik.

Forgalmas volt a tegnapi bajai vásár

Annak ellenére, hogy a gazdátársadalom még az aratás, vagyis a legeltolható munkaidő előtt áll, a júliusi bajai országos vásár nagyon népes volt. A felhajtás és a forgalom az állatvásáron elsőrangú volt. A kirakodóvásár is nagyméretű volt. Budapestre és a környékből a ke-

reskedők előzőnlöték a vásárt, azonban a kereslet nem állott arányban a kínálattal.

Az állatvásáron elkelet 340 ló, 234 szarvasmarha, 170 sertés, 2 kecske, 82 juh és 1 szamar. Budapestre ezuttal nem volt szállítás, Bécsbe kivitték egy vagon vágó lovat. A

Dunántulról igen sok kereskedő érkezett az állatvásárra. Ezek növendék lovakat kerestek, mert mint állították, a Dunántulról tömegesen szállítják a növendéklovakat Németországba s így a hiány pótlásáról kellett gondoskodni. A növendéklovakban a jobb és gyengébb minőségűt egyaránt megvásárolták.

A vetelések aránylag elég kielégítőek voltak. Fialat sertés párja 28—34 P. Szarvasmarha kg.-kén 32—40

fillér, juh 40—60 fillér, a borju kilógrammja 50—60 fillérért kelt el. A járlathivatal megállapítása szerint az állatvásár forgalma az elmúlt vásárokhöz viszonyítva teljesen kielégítőnek mondható.

Közbiztonsági szempontból a vásár kívánivalót nem hagyott. Az előzetesen megtartott rendőri razzia eredménye, hogy lopások és zsebmetészek a vásár területén nem fordultak elő.

Ismét egy folyamór lett az áldozata a Dunának a vizimalmok mellett

A városban mindenütt nagy részvétet tárgyalják azt a halálos végű dunai szerencsétlenséget, mely egy fiatal bajai folyamór életét követelte áldozatul.

Berity János 23 éves bajai kereskedő segéd, aki a közelmúltban vonult be katonának, tegnap délután egy társasággal csónakon a Kemarsduna torkolatánál fekvő vizimalomba igyekezett. Valamennyiüket vendégségbe várta a malomba. Mintegy 5 óra tájban érkezhettek a malom elé amikor Berity a malom tejárára akar lekapaszkodni, de szerencsétlenségére visszaesett, a sebes ár elragadta és a flu alámerült. A vele levők kétségbeesetten sikoltozni kezdtek, a fülkötő flu is ucsú csipet megfeszítve próbált a hálóba meküzödni és segítségért kiáltott. Közben a csónakot az ar-

lejobb sodorta s valamennyien a legnagyobb veszedelembe kerültek. A partról többen látták az izgalmas halálviaskodást, a fülkötő segítségére akartak sietni, de a szerencsétlen fiatal embert nem tudták kimenteni. Vele volt az edesanyja és a nagynénje, akik örvöngve sikoltoztak a parton órákon át, de a habokba vesző fiút hiába várták vissza. A tragikus szerencsétlenség a közelben levőket is mélyen megrendítette. A jobb módú Berity János özvegy edesanyjának egyetlen fia volt s az a balványozásig szerette. A szegény asszonynak a szerencsétlenség majdnem esztét vette. A késő esti órákban síróval kellett elvonszolni a víz mellől.

Berity János holttestét azonnal keresni kezdték, de nem tudták megtalálni.

Életveszélyesen megszurta ellenfelét egy bajai napszamos

Vasárnap délután 3 órakor a városi hangulat az Altég közönségének is megteremtette szerencsétlenségét. A Kalvaria utcában lakó emberek hangos szóváltásra lettek figyelmesek. Mirederünnét az utcára szeltek, ahol Gilián Menyhért 49 éves és Pankovics 43 éves Kalvaria utcai lakosok valami becsületügy felett keletkezett nézeteltéréseiket akarták elintézni. A hallgatóság megállapította, hogy a vita állítólagos tartozások körül tódult, azonban nem sikerült megtudni, hogy az igazság kinek a partján van, mert Gilián végül is a

veszekedést vérelléjezte be. Zsebkecsével ellenfelét Pankovics Antal hasbaszurta. Az öreg Pankovics állapota életveszélyes.

Kitűnően sikerült a bacsalmási fiatalok bajai kirándulása

Vasárnap délután a bacsalmási Katolikus Leányegylet és Legényegylet mintegy hatvan tagú ifjúsága Flach András elnök vezetésével két nagy teherautón randuirát Bajára, ahol a helybeli Legényegylet vendégei vptak. Ezt a két nagyszerűen működő fiatal egyesületet Flach András káplán buzgó agilitása hívta életre.

Az ő vezetésével Steinhardt Anna és Englein Gabriella, a Leányegylet titkárnői, valamint Tóth László és Munyi Antal, a Legényegylet dékánjai mindenekelőtt dr. Gonczlik Kálmán apátlébánosnál, a bajai egylet elnökénél tisztelegtek, aki meleg szavakkal üdvözölte a testvéregyesület látogatását. A bácsalmási kirándulók a délutánt a város és a fürdőélet megtekintésével töltötték el, este pedig résztvettek a bajai Legényegylet által tiszteletükre rendezett házi mulatságon. Banis Imre szép énekszámai után nagyon megtapsolták a bácsalmásiak remek magyar toborzóját, melyet Bábity Juci, Csorcsity Ágnes és Lotterhot Antal mutattak be. A bácsalmásiak a legkedvesebb emlékekkel a reggeli órákban indultak hazafelé. A bajai Legényegylet e kedves látogatást kamarosan viszonzni fogja Bacsalmáson.

A hősi emlékmű közadakozásból épül!

A polgármesteri jelentés során dr. Puskás Dezső polgármesterhelyettes rámutatott arra, hogy a hősök emlékművét nem a város közönsége, hanem önkéntes adományaikból azok építik, akik hősi halált halt katonáink iránti rokoni vagy nemzeti kegyeletet érzésüket, hazafiúi hálájukat együttesen, maradandó és méltó módon őhajtják kifejezni.

A létesítéshez szükséges összeg az uo. első fillérig önkéntes adományokból gyűlt össze, sőt a művészi elgondolás és tervezés is ellenszolgáltatás nélkül bajai munkája volt.

Ennek ellenére valaki azt a megfontolásra, széthúzásra alkalmas megjegyzést tette az épülő emlékmű előtt, hogy: „erre van pénze a városnak”.

Ez a megjegyzés minden nemesen érző és hazafiasan gondolkodó ember lelkéből csak fe háborodást, megvetést válthatna ki még akkor is, ha a város közönsége, mint erkölcsi testület fejezné ki a kősök megszen-telt emlékeinek tartozó kegyeletet érzését az emlékműnek közalkotásán való emelésével.

Arra kerte a polgármester a város nemesen érző és gondolkodó polgárait, hogy az emlékműnek eleget nem hangsúlyozható azt a belső erőt és szépséget, melyet éppen a város kegyelet és hazafias érző polgárainak önkéntes adománya és önkéntes szellemi munkája ad meg, — védelmezze meg hasonló nemtelen támadásokkal szemben.

— **Maakacs székrekedés,** vastagbélgyulladás, gyomorhaja, puffadás, vértörődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz reggel és este egy-egy pohárral bevéve, rendkívül becses háziszert.

Felbomlott a cukornagykereskedők és kiskereskedők cukoregyezménye

A cukoregyezményben résztvevő cukornagykereskedők és bizományosok értekezletet tartottak, amelyben kimondták a cukoregyezmény megszüntetését és felszámolását. Az elszámolásokra 8 napi határidőt tűztek ki, amely alatt az egyezmény tagjainak a még hátralékos befizetéseiket teljesíteniük kell. A cukoregyezmény felbomlásának több oka van. Így a többi közt az egyezmény nem tudta tagjainak forgalmát kellőképpen ellenőrizni és nem tudott gondoskodni arról sem, hogy egyes tagok át ne lépjék azt a határt, amelyet kontingentáló megállapodás részükre előírt. Ez az ellenőrzés csak úgy lett volna lehetséges, ha a cukorkartel a vonatkozó adatokat az egyezmény rendelkezésére bocsátja. A másik, szintén fontos ok az, hogy a cukorgyárak újabb nagykereskedői jogosítványokat adtak ki, köztük olyanoknak is, akik korábban cukorral egyáltalában nem foglalkoztak. Az egyezmény felbomlásának közvetlen oka volt, hogy újból fellüktette fejét a „dugságély”. Ehez járult, hogy az egyik új cukornagykereskedő nyíltan is „alákinálta” az egyezmény megszabott árait. A cukoregyezmény megszűnése ellenére is megmarad a jelek szerint a deteillárak betartásának kényszere. E tekintetben tárgyalások folynak a cukorgyárakkal, amelyek esetleg kényszeríteni fogják a nagykereskedőket arra, hogy csak a deteillárakat betartó kereskedőket lássák el cukorral, továbbá a kormánnyal is, hogy ezt az intézkedést hagyja jóvá.

Egy jánoshalmi orvos megírta Baja monografiáját

A polgármester jelentéséből értesültünk, hogy a Magyar Városok Monografiájának kiadóhivatala megírta városunk történetét. A szerzői díjat és a könyv kiadásával járó összes kiadásokat a vállalat fizeti, a várost semmiféle felelősség nem terheli.

A kiadóvállalat nem kér mást a várostól csak azt, hogy erkölcsi támogatásban részesítse a vállalkozását. A polgármester vállalta az előző megírását és a helyi hatóságokat, hivatalokat, intézeteket és egyesületeket átiratban is kéri a mű megrendelésére. Mindezt azonban azzal a feltétellel vállalta, hogy a város multja röviden, közelmultja és jelene pedig részletesen és történeti hűséggel irassék meg s e végből a kéziratot elolvashassa és szükség esetében azon változtathasson.

A vállalat a mű szerkesztésével dr. Rapp Jakab jánoshalmi orvost bízta meg.

Amint Jánoshalmáról értesült lapunk, a mű már teljesen készen van és elbírálás végett a kiadónál fekszik.

Miután szakemberek véleménye szerint a tudományos követelményeknek teljes mértékben megfelel, megjelenésére már a közeljövőben számíthatunk.

A közgyűlés elutasította özv. Balaton Keresztélyné nyugdíj kérelmét

A város közgyűlésen nagyobb érdeklődést váltott ki Balaton Keresztély volt városi alkalmazott özvegyének özvegyi ellátás iránti kérelme. Dr. Bernhardt Sándor, az ügy előadója törvényes előfeltételek hiányára hivatkozva, kérte a kérelmet elutasítani. Dr. Scharpf Andor kérte, hogy méltányossági szempontokat is vegyenek figyelembe a kérdés elbírálásánál. Hivatkozott Balaton Keresztély hazafias magatartására. Miután pedig a nyugdíjalaphoz is hozzájárult, régi szolgálati idejének beszámításával kérte a nyugdíjat megállapítani. Dr. Borbíró Ferenc polgármester szerint nyugdíjról itt nem lehet szó, mert az olyan valami, ami jár. A törvényes feltételek hiányában csak kegydíjről lehet beszélni, amiért azonban külön kell folyamodni. Dr. Scharpf Andor: Én azt is vitatom, hogy nyugdíj jár! Ezsöly Mihály ugyancsak azt igyekezett bizonygatni, hogy a törvény szerint jár a nyugdíj, de hangsúlyozta, hogy nem győződött meg adatai helytállóságáról. Dr. Knézy Lehel ellenzte a kérelem teljesítését, de szerinte a közgyűlés tagjaiban megvan a teljes jóindulat, hogy a kegydíj iránti kérelmet teljesíteni fogják. Dr. Bernhardt Sándor tisztelt főügyész végül részletesen ismertette Balaton Keresztély alkalmaztatásának történetét, mely után a közgyűlés szótöbbséggel az előadói javaslat mellett foglalt állást és az özvegyi kérelmével elutasította.

A Holt-Dunába fulladt egy bátaszéki ember

A tegnapi hőség nagyon sok embert a Dunára csalt. Sajnos a nyári és sajátságos módon többnyire a vasárnapi fürdőzőeknek, mindig vannak halálos áldozatai is. A délutáni órákban Trázer József 53 év körüli bátaszéki lakos a Holt-Dunáig felé tartott. Levette magáról felső ruháit és cipőjét azzal a szándékkal, hogy átgázol a néha egészen csekély vizen. Ruháját a feje köré csavarta és gyanútlanul megindult, azonban alig tett egy pár lépés, amikor hirtelen mályba ért és a hullámok összecsaptak felette. Nem messze tőle halászok tanyáztak, akik észrevették a veszedelmet és csónakkal segítségére siettek, de mire odaértek Trázer József meghalt.

HIRDESSZEN A BAJAI UJSÁGBAN.

Megkezdődik a sport-tribün építése

A város közgyűlése egyhangú határozással elhatározta, hogy a sport-tribün felépítésére az elbírálási költségetek megte remti. A tribün építési költségvetése 34.614 pengő. A város 16.114 pengő értékű anyagot bocsát rendelkezésre, míg 9500 pengőt az inszégalapnál számolnak el. A még szükséges 19.000 pengőt a testnevelési bályveg-akció jövedelméből felezik, melynek egyharmad részét az Országos Testnevelési Tanács átengedte. Ez mintegy évi 600 pengő bevételt jelent a városnak. Ehhez még hozzájön a belépődíjakból szedett hozzájárulás, melyet 5 százalékról 10 százalékra emelnek fel így évi 400 pengőre számítanak. Ez az évi ezer pengő szolgálna annak a kölcsönnek a törlesztésére, melyet a törzsvagyon alából vesznek fel, hogy a tribün építését már most meg lehessen kezdeni.

A magunk részéről nem tudjuk ezt az elhatározást zavartalan örömmel üdvözölni, mert a tribünt a sportteleppel együtt jobban szeretnénk volna már a Pandurszigeten látni, ahol a város fejlődési iránya megköveteli. A tribünnel a mostani helyen való felépítése, mint ahogy minden beruházás ezen a helyen, csak a város ezen természetes fejlődési menetét akadályozza és késlelteti.

HIREK

Julius	A nap kelte: 4 20 ó
18	Nyugszik: 19 39
kedd	
Kamil	

Éjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fel 8 óráig és vasárnap délután Lovasi Öljön és dr. Geiringer János gyógyszerárak.

— **Ma este Bajára érkezik a főispán** Baranyi Tibor főispán ma, hétfőn este tele Bajára érkezik és a holnapi napot városunkban tölti. Visszatérésének időpontja még bizonytalan. A főispán azonban mindenesetre szerdán már Szegeden lesz, mert onnan Kállay Miklós földművelésügyi miniszterrel együtt utazik Kelebiára és allandóan a miniszter kíséretében lesz, amíg Bacs-megyét el nem hagyja.

— **Graf Apponyi Albert özvegyének köszönete a városhoz.** Baja város törvényhatóságának részvét megnyilvánulására a nagy államférfi özvegye a következőkben válaszolt: Tisztelt Polgármester Ur! Önnek és Baja város törvényhatósági bizottságának hálás köszönete-

met fejezem ki az elküldött jegyzőkönyvikivonatért és még inkább a férjem iránt kifejezett ragaszkodásért, melynek őszintesége mélyen meghatott. Kiváló tisztelettel: gróf Apponyi Albertné.

Lapzártakor értesülünk, hogy vitéz jákfai Gombos Gyula miniszterelnök felesége hirtelen elhunyt.

— **Lógyakorlatok a Dunaparton.** Julius 20-tól 31-ig a bajai folyamórság a Dunán lögyakorlatokat fog tartani. A lögyakorlatok naponta reggel 7 órától délután 2 óráig terjedő időközben lesznek, vagyis a két személyszállító hajó érkezése és indulása között. A lögyakorlatok helye Bajától hegymenetre 1482—1490 km. között a Duna jobb partja felé, illetőleg a Dunától nyugatra 5 km. mélységben. A veszélyeztetett területet a katonai hatóság le fogja zárni. A lezárt területeknek megközelítése ebben az időpontban tilos és veszélyes.

— **Esküvő.** Diera Rózsa és Zatykó Ferenc m. kir. kertészeti intéző folyó hó 18-án délben fél 12 órakor tartják esküvőjüket a Ferencendiek plébánia templomában. (Minden külön értesítés helyett)

— **Felhívás a menhelyi gyermekek nevelőszüleihez.** A városi közgyűlés értesíti az érdekelteket nevelőszülőket, hogy a bajai telepén lévő és gondozásukra bízott gyermekmenhelyi gyermekek nyári ruházatát a telepbizottság s a telepfelügyelő július hó 19-én (szerdán) délután osztja ki a Szoc. Misszió-társulat helyiségében (Kath. Legényegylet). Felhívja a nevelőszülőket, hogy a jelzet napon d. u. 3 órakor okvetlen jelenjenek meg a gyermekekkel s azok ellátókönyveikével együtt a megjelölt helyen.

— **Juharó kivitele Auszriába.** A Kúlcsereskedelmi Hivatal közlése szerint juhharó Auszriába csak szállítási iratolmány kíséretében lehet szállítani. A szállítási iratolványokat megcserélni a Kúlcsereskedelmi Hivatal (Budapest V. Ródfalvay utca 6) hozzatja az érdeklődők rendelkezésére.

SPORTHIREK

Pécs várja a főváros és a vidék uszójait. 1933 július 9-30-án tartja meg a MUSz uszókongresszusát és az ezzel kapcsolatos uszóversenyt Pécsen. A szép dunántúli város uszósportja allig 4 esztendő, így tehát a legnagyobb elismerés illeti Pécsert, hogy vállalta egy kongresszusnak hatalmas munkáját.

Az előkészületek már régen folynak s minden irányban gondos intézkedések történtek a siker biztosítására.

Pécs városa lelkes szeretettel várja az ország minden részéből érkező uszókat, akik nyilván legszebb emlékeik közé fogják majd sorozni a

Pécsert eltöltött két napot.

Baja mint fűrdőváros uszósport nélkül áll, miértis igen örvendates volna most bekapcsolódni a MUSz programjába és újból feléleszteni a híres bajai uszósportot. Ha dr. Herény Imre ezt vállalja, úgy újból reményünk lehet egy szebb jövőre. B—t.

Evezősverseny Baján.

Amint már jeleztük, a Bajai Hajós Egylet e hónap 30-án vasárnap délután 5 órai kezdettel meghívásos evezősversenyt rendez Bácsbodrog vár negye és Baja városának a szerb megszállás alól történt felszabadulása emlékére. A verseny ez évi nagyszabású voltát Bácsbodrog vármegye és Baja város vezetőségének áldozatkészsége teszi lehetővé. Gyönyörű örökös vándordíjat alapítottak, melyért három számban szkiif, *dubló és négyevezős számban az idén a bajai evezősök régi kiváló fűrdővárosi és vidéki evezősegyesületek versenyzőivel veszik fel a küzdelmet. Mind-egyik számban az elsőnek beérkezett csapat egyesülete 5 pontot szerez, a második helyért 3 pontot, a harmadikért egy pontot kap az illető egylet. Amelyik egyesület a fenti három számban a legtöbb pontot szerzi, annak birtokába jut 1 évre a vándordíj.

A vándordíjért nemcsak az idén, hanem minden évben meg kell küzdeni Baján, augusztus 20-án tehát az idén győztes egylet köteles jövő évben a vándordíjat Baján megvédeni, vagyis a vármegye és a város páratlan áldozatkészsége minden év nyarára pompás evezősküzdelmet biztosít Baja város sportszerető közönségének.

Ez évben a világiamboree miatt, amelyet Magyarországon rendeznek meg aug. 1—15-ig, ezenkívül az európai evezősbajnokság miatt, melyet Budapesten aug. 20—25-ig tartanak meg, kiételelesen július 30-án rendezik meg a Bajai Hajós Egylet az evezősküzdelmet.

A nevezési határidőt a Bajai Hajós Egylet július 24-ére tűzte ki ugyan, azonban már a budapesti Nemzeti Hajós Egylet a Műegyetemi Evezős Club és a Szegedi Csónakázó Egylet jelezte részvételét.

A pontverseny három számban kívül a programban szerepel még egy újonc négyes, egy női négyes és egy junior négyes szám, ezenkívül a helybéli evezősök részére, akik evezősegyesületeknek nem tagjai a rendező egyletnek egy párevezős, két párevezős csónak és egyszemélyes s kétszemélyes kajak versenyt is kiírt. Az utóbbi négy számba bárki bekezdheti a nevezését a BHE jegyzőjének dr. Dobó Gusztávnak (Baja, Flórián utca 16.) július 24-e előtt. Az első helyezetteket emlékéremmel díjazza a rendező egylet.

A Bajai Hajós Egylet a verseny díszelnökéül a következő urakat kérte fel: dr. Aigner Károly nyug. főispánt, kir. közjegyzőt, a szegedi Cs. E. elnököt, váradi és micskei

Baranyi Tibor főispánt, Kertész K. Róbert államtitkárt, dr. Perger Ferenc a M. E. sz. elnökét, Schóber Béla felsőházi tagot, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatóját és dr. Walkó Lajos ny. külügyminisztert.

Elnököknek Abray Zoltánt, a MESz alelnökét, dr. Bernhardt Sándor fő ügyészt, dr. Borbíró Ferenc polgármestert, vitéz Gergely Zoltán törzskapitányt, Kallivola Ferencet a MESz ügyvezető igazgatóját, Pachner Imre alezredest, dr. Pogány Béla ny. r. tanárt a Műegyetemi EC elnökét, dr. Szabovljevič Dusan m. k. kormányfőtanácsos alispánt, Szandner Gyulát, a Nemzeti HE igazgatóját.

A nagyszabásúnak ígérkező versenyre Baja város közönségét ezúton is meghívja a Bajai H. E. a célnál levő telepére. Legyünk ott mindnyájan!

JAMBOREE HIREK

A már beszerelt 12.500 fm vízvezeték hálózat nyomás alatt van. A vízvezeték hálózat ki lett bővítve és csatlakozó vízvezetékkel bekapcsolták az Egészségházat és a községi elemi iskolában elhelyezendő kórházat is.

Az artézi kutakba beszerelték a szivattyukat s azok kipróbálása tolymatban van.



Már a Jamboree szállításán dolgoznak, s ahol szükséges volt fűvesítették; így a Rákospatak szélein, továbbá bokrosítottak is sok helyen.

Az Aréna-tér földtribünjei készen vannak, sőt azok fűvesítése is befejeződött.

A Repülő-térhez vezető ut teljesen betejeződött, de kimelés céljából a jószágkormányozóság a forgalom elől lezáratta.

A fedett tribünök építése úgy az Aréna, mint a Sporttérén befejezéshez közeledik.

Az üzletváros körvonalai is kezdenek kibontakozni, az árusító bódé-sorok már készek, s kész a főbejárat két székelytemplom-motivumú tornya.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.

Felolós kiadó és kiadóhivatal vezető

DR. MAMUSICH JÓZSEF

URANIA

Filléres előadások!
Csak 16 éven felülieknek!

1933. július hó 18-án, kedden 6, és este fél 9 ó.

Elisabeth Bergner költői szépségű filmje.

ÁLMODÓ SZÁJ

Gyönyörű filmregény 10 felvonásban.

Férfi szereplő: **Rudolf Forster.**

Ami játékban abszolút művészi, ami rendezésben tökéletes, az mind együtt van e tüneményes filmen.

Kulturfilm és hirdető kiegészítés.

Az esti előadás jó idő esetén a kertben lesz megtartva.

Nagy nyári kedvezmény az Urániában

Az Uránia páratlan kedvezmény nyújtásával kedveskedik közönségének, amely az országban egyedül álló, mert lehetőséget nyújt még a legszerényebb jövedelmű embernek is, hogy hetenként kétszer moziba járhasson.

Műsorát úgy állítja össze, hogy kedden, szerdán, csütörtökön 10 fillértől 50 fillérig szóló helyérai lesznek, de ha a közönség e napokra megváltott jegyét megőrzi, ugyazoknak teljes értékét visszatéríti a szombat-vasárnapi rendes helyáru jegy vásárlásánál.

Tehát kedden, szerdán, vagy csütörtökön:

1 páholyülés	— —	50 fillér
1 tenntartóhely	— —	40 „
1 zsölye	— —	30 „
1 támlásszék	— —	20 „
1 kórszék	— —	10 „

Ezzel szemben a szombat és vasárnapi helyár:

1 páholyülés	— —	1— pengő
1 tenntartóhely	— —	80 fillér
1 zsölye	— —	70 „
1 támlásszék	— —	50 „
1 kórszék	— —	30 „

Ha tehát valaki szombaton vagy vasárnap teljes helyárat fizet, jogosítva van az előző keddi, szerdai, vagy csütörtöki már felhasznált jegy beszoigaltatása ellenében annak teljes megterítését kivárni, vagyis a szombat vasárnapi előadásokon 1 páholy ülés 1 P., visszatérítés 50 f., úgy hogy a jegy ára 50 fillér marad és így végig minden rendű jegynél ugyanez a kedvezmény.

Ha a közönség ezt a kedvezményt figyelemre méltatja, ezonnal megállapíthatja azt is, hogy egész héten ingyen járt moziba, mert jegyének teljes értékét a hét végén teljes értékben honorálta a pénztár, sőt ezzel azt is, hogy szombaton és

vasárnap félárakat kapott. Ez a kedvezmény szelvényekre egyáltalán nem vonatkozik. Egy ilyen páratlan és egyedül álló kedvezmény azonban tömeges látogatást kíván. Reméli az igazgatóság, hogy e rendkívüli kedvezményt mindenki igénybe veszi, annál is inkább, mert hétköznap ugyyszólván ingyen, szombaton és vasárnap pedig félhelyárakért szórakozhat.

Dacára e páratlan nagy kedvezménynek, a műsorok továbbra is nívósak maradnak és mint eddig, ezután is a legnagyobb szabásu ujdonságokat hozza a színház.

Reméli az Uránia igazgatósága, hogy ezzel az újítással eddigi népszerűségét fokozni fogja, mert minden kockázat nélkül mindenki részt vehet az akcióban.

Apró hirdetések.

15-ig 80 f., minden további szó 2 f.

Egy intelligens jó hazból való leány cukraszda elrusitókiasz-szonynak felvétetik. Jelentkezés Verle Ernő cukrásznál Baja, Arany János-utca 2 szám alatt. (Drescher ház.)

2-3 szobás lakást lehetőleg magáncs hazat minden mellékkeliséggel augusztusra keresek. Cim a kiadóban.

Lehetőleg gimnáziumi érettségi vel bíró fiatalcenter droguista gyala kornoknak felvesz Városi Drogeria.

3 szobás, kertes magánház, augusztusra eladó, esetleg kiródo. — Ugyanott 71 holdas tanya épületekkel együtt augusztus 15-től 6 évre bérbeadó. Cim: Erdő Sírter u. 42/a

Jókarban lévő zöld helymagnitura eladó. Bauházyi utca 32.

Kiadó november hó t-re Szent István tér 11 sz. alatt 3 utcai, 2 udvari szobából álló emeleti lakás meglehetően mellékkeliségekkel. Ertekezési lehet Farkas Mihály gondnok úrnál.

Tanulókat elemi és gimnáziumi és pórvizsgákra előkészít Molnar tanító, volt teológus Gyár u. 3.

Gyümölcsszezonra

MINDEN HÁZTARTÁSBAN NÉLKÜLÖZHETETLEN

befőző pergament papir, üvegcsimkék, papirszalvéták

Nagy választékban kapható:

AZ ÚJ ÉLET R.-T.

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.



Kecskeméti Állami Engedélyezett Fiuinternátus Berriczky F. u. 12.

Felvesz: felsőkeresek, reál-gimnázium, reál, polgári, elemi iskolai tanulókat és jogakadémiai hallgatókat.

Az egyes iskolák tanárainak ellenőrzése folytan kiváló tanulmányi eredmény.

Kitógástalan ellátás! Ellátási díj havi 62 pengő!

— Részletes tájékoztatót küld! —



URI LAKÁS KIADÓ
TELEFONAS

Stopp!

UTRY-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

1 pár pedál	— —	P. 3.50
1 db. csomagtartó finom	„	1.60
1 „ kaku' csengő	—	1.60
1 „ lábpumpa	—	2.10
1 „ Bosch dinamó reflektorok	3	9.20
1 pár nadrágtartó prima	—	0.24
1 db. kulcs	—	0.05
1 „ Emergé kerékp. köpeny	—	6.50
1 „ „ „ „ belső	—	1.60
1 pár kormány foggantyú	—	0.46
1 garn sárhányó készlet	—	1.76

Koksz és szén

szükségletét minél előbb
— rendelje meg —

Urbányi Lászlóné

tűzifa és szén kereskedőnél.
Vörösmarty u. 5. szám.
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

Saját gyártmányu
é t e l s z e k r é n y,
sodronyételborítók és
zöld szunyoghálószövet
olcsón

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 28. Telefon: 280.

A Szent Antal utca elején 21 sz. alatt 5 szoba, hull, földszoba hazi vasruccsokkal minden kényelemmel ellátott

URI LAKÁS KIADÓ

november elejétől.
Avaly ügyvezető

NÁZ ELADÓ

Bágy. h. u. 1. Duna g. Karoly ut. helyved ur. árodájánál: Baja, Vajbó tér 3.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június hó 1-én hivatalosan megnyit. Van szerencseműzeum, színház, a közönség szíves partitözesat kérm.

Fürdőárak!

Beléptijegy szénnyerke	P. 0.30
Diák, gyermekijegy	„ 0.20
Családi kabinok 4 személy	„ 40.00
„ „ 5 „	„ 50.00
A csónak tartatasa díjtalan	
1 szezonjegy	„ 12.00

Buffé!

1 kis fröccs „ 0.12
1 nagy „ „ 0.18

Vajaskenyér, szalámi stb. napi áron.

Teljes tiszteltetéssel

Acz János

Strandfürdő tulajd.

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba

hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű

olcsó étteremmel. **Új idényárak!**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek